
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Wannefeld                                                                  24.02.2016 

 ... 

 

Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wannefeld 

 
 Sitzungstermin: Samstag, 12.12.2015 
 Sitzungsbeginn: 15:00 Uhr 
 Sitzungsende: 16:30 Uhr 
 Ort, Raum: Wannefeld, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Gustav Wienecke  
Frau Antje Brune  
Herr Roland Eckstein  
Herr Bernd Heidemann  
Herr Marcus Wolf  
  
Gast:  
Herr Dietmar Plaschke  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Dorfbegehung 
4 Auswertung der Dorfbegehung (Umgestaltung Dorfplatz - Baumfällaktion) 
5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 08.10.2015 
6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
7 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaft Wannefeld 
8 Einwohnerfragestunde 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Dorfbegehung 
  

Es erfolgt die Begehung der Ortslage.  
  
  
 TOP 4 Auswertung der Dorfbegehung (Umgestaltung Dorfplatz - Baumfällaktion) 
  

 Die Kastanie soll beschnitten und der Wildwuchs soll beseitigt werden. Die kranken 
Linden sollen entfernt werden.  

 
- Abholzen: kranke Kopflinden vor Mewes/ 

Pappeln, zwei Akazien, Bäume neben den Pappeln 
 
 Auf dem Dorfplatz verbleiben: zwei Eichen, Kastanien, gesunde Linden (vier) linksseitig. 

 
 Abgeholzt werden sollen: zwei Linden vor Nr. 12, 13 

eine Esche vor Nr. 13 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die angeführten Maßnahmen (Baumfällarbeiten).  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 08.10.2015 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 5. Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 08.10.2015 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

• Ausschreibung der Stelle als „Gemeindearbeiterin“; Frau Ursula Jacobs wird kündigen.  
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• Die Hecke wurde beschnitten.  
• Die Friedhofssatzung und die Friedhofsgebührensatzung wurden beschlossen, wobei 

die Gebühren gestaffelt festgelegt wurden.  
• Die Grundschule Estedt wurde endgültig geschlossen.  
• Dienstag: Rentnerweihnachtsfeier 
• 6./7. August 2016 findet das Dorffest in Wannefeld statt (Zeit von Michael König aus 

Havelberg). 
- Disco mit 10 Stunden =  450,00 Euro 
- Feuerwehrmusikzug Mieste 

• Die Gehwege in der Ortslage müssen zum Teil erneuert werden, ca. 30 bis 40 Steine.  
• Vor dem Grundstück Nr. 58 (Brandhaus Rettig) ist der Gehweg durch die Abrissarbeiten 

stark beschädigt und muss auch saniert werden.  
• Parkplatz hinter dem Wartehäuschen ist geplant.  
• Auf dem Weg Wannefeld – Polvitz sollen die Huckel beseitigt werden.  

  
  
 TOP 7 Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters der Ortschaft Wannefeld 
  

Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftratsmitglied widerspricht.  
 
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Gustav Wienecke,, stellt die Frage zur Durchfüh-
rung der Wahl: offen oder geheim.  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, die Wahl offen durchzuführen. Herr Roland Eckstein wird für 
die Wahl des Stellvertretenden Ortsbürgermeisters vorgeschlagen.  
 

 Beschluss:  
 
Ortschaftsrat Eckstein wird in offener Wahl im 1. Wahlgang einstimmig zum Stellvertreten-
den Ortsbürgermeister und Stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates gewählt.  
 
Herr Roland Eckstein nimmt die Wahl an.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Einwohnerfragestunde 
  

Herr Plaschke stellt eine Anfrage zur Nutzung des alten Friedhofes. Was wird damit? Der-
zeit ist noch nichts geplant.  
 
Die Stadtverwaltung wird gebeten, Vorschläge für die Nutzung zu unterbreiten.  

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

• Holz zum Verkauf mit Frau Bauer sprechen!  
 
 
 
Gustav Wienecke 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Wannefeld 


